

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока
Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то
Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 259 (8907)
16–22 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой 4

Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

СКАНДАЛЫ..... 9

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

МНЕНИЕ..... 23

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

ДАТА..... 28

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере



Психолог посоветует В Новосибирске открыли центр помощи мобилизованным

СПЕЦИАЛИСТЫ Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи работают в военном училище и на двух полигонах, где происходит размещение и обучение мобилизованных. При этом поддержка и помощь оказывается не только военнослужащим-новосибирцам, но и тем, кто был призван в рамках частичной мобилизации из Красноярского края, Иркутской области и Республики Алтай.

→ ФОТОФАКТ



Новосибирск готовится к Новому году — пешеходную улицу Ленина украшают праздничной иллюминацией. Здесь уже смонтировали ажурные ворота, а вскоре по всей улице обустроят светящийся потолок, создающий праздничное настроение.

Искусство лечит Актеры помогают реабилитировать пациентов

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Наталья Граф, Новосибирск

В Новосибирске в Национальном медицинском исследовательском центре (НМИЦ) имени академика Е. Н. Мешалкина разработали новую программу комплексного восстановления пациентов после операций на сердце, онкозаболеваний и тяжелого течения COVID-19.

Новосибирские медики решили прибегнуть к целительной силе искусства.

— Яркое эмоциональное впечатление позитивно влияет на работу сердечно-сосудистой и нервной систем, повышает иммунитет, способствует борьбе с хроническим стрессом, ко-

торый и является причиной и осложняющим фактором многих заболеваний, — уверены врачи.

Медики предложили новосибирским артистам помочь выздоравливающим больным. Творческие коллективы откликнулись. Разумеется, бескорыстно. И теперь вечером, после основных медицинских мероприятий, отделение реабилитации превращается в зрительный зал. Ансамбль русской песни «Коробейники» покорила слушателей лирическим репертуаром, а народный театр «Городок» — спектаклем «Нюра Чапай». На днях к инициативе центра Мешалкина присоединился и профессиональный государственный молодежный «Первый театр».

Пациентам представили популярную у сибиряков ретрокомедию о любви «Квадратура круга».

Зрительный зал полон людей, которые длительное время тяжело болели. Многие из них находятся в тревожно-депрессивном состоянии. Не могут принять то, что случилось, беспокоятся о будущем.

— Наша практика показывает, что театральное действие — мощный, быстрый способ реабилитации, — поясняет заведующая отделом медицинской реабилитации Таисия Кузнецова. — В ходе спектакля наши пациенты могут позволить себе спонтанный выплеск подавленных эмоций, которые не всегда удается достать даже в работе с психологом.

Спасибо газете за библиотеку!

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Юлия Потапова, Кемеровская область

В редакцию пришло письмо из кузбасского поселка Комсомольский, где этим летом кемеровский филиал «Российской газеты» открыл народную библиотеку.

С помощью наших читателей и партнеров было собрано и доставлено в поселок более тысячи книг. Библиотеку разместили в клубе, который местные власти ради такого случая отремонтировали. Здесь можно полистать подшивку журнала «Родина», а скоро появится и подшивка

«РГ-Недели» — подписка уже оформлена.

«Ваш труд очень нужен, особенно таким маленьким поселкам, как наш. В наше время телевизоров и телефонов книга не сдает свои позиции в жизни людей. Спасибо вам за нашу библиотеку, люди приходят с удовольствием берут читать книги», — говорится в письме из Комсомольского.

Вместе с письмом мы получили и выпуск топкинской районной газеты «Провинция». В заметке о гуманитарной акции «РГ» тоже есть слова благодарности — нашей газете и «всем неравнодушным людям, которые отзываются на такие благие дела».

— Акции «Книги в добрые руки» мы проводим с 2016 года. Так, за семь лет нам удалось собрать и подарить благодарным читателям более семи тысяч книг. Народные библиотеки открылись в отдаленных и труднодоступных поселках Шор-Тайга, Эльбеца, Ортон, Теба и Лесной, а также пополнился фонд сельской библиотеки в поселке Усть-Анзас, — напомнила организатор гуманитарной акции Тамара Ступина. — Своей акцией мы помогаем им делиться книгами с теми, кто хочет читать. И помогаем сохранять сельские клубы, в которых в основном и размещаются народные библиотеки.

Стала ученицей года

ПРИЗНАНИЕ

Патриотическое воспитание стало приоритетным направлением работы в российских школах. Учебная неделя теперь начинается с торжественного поднятия бело-сине-красного флага, а классные руководители проводят с ребятами встречи, на которых разбирают важные для страны и каждого гражданина темы.

Все это нужно для того, чтобы подрастающее поколение не забывало достижения предков, уважало свою историю и училось на ошибках прошлого. Но и сама молодежь проявляет патриотизм. Проекты 17-летней Таисии Бринюк из поселка Чаны Новосибирской области высоко оценили на федеральном конкурсе «Ученик года — 2022». Девушка вошла в число победителей и завоевала звание «Патриот года».

Поучаствовать в конкурсе одиннадцатикласснице посоветовала ее классный руководитель Оксана Мазурина. «Она талантливая, активная и обладает авторитетом среди других школьников. В нашей школе это первый случай, когда ученик одержал победу на таком высоком уровне», — отмечает Оксана Ивановна.

На первом этапе конкурса участникам полагалось прислать в оргкомитет ролик, в котором нужно было обосновать, почему именно этот конкурсант заслуживает звание «Патриот года».

«Я заострила внимание на том, что патриотизм человека нельзя измерить количеством грамот и звездочек на погонах, патриотизм — это состояние души человека, любящего свою Родину», — вспоминает Таисия.

В финал, который прошел в Ульяновске, попали четырнадцать школьников из разных регионов России. Таисия Бринюк рассказала жюри, как на средства гранта организовала в родном селе показ патриотических фильмов. Для этого купила передвижную медиаплатформу с экраном. Летом кино показывали в Чанах, а



Таисия Бринюк: Патриотизм человека нельзя измерить количеством грамот и звездочек на погонах, это состояние души человека, любящего свою Родину.

теперь платформа «гастролирует» по малым селам района.

Последним испытанием стало задание на креативность и скорость мышления. Участникам нужно было за тридцать минут придумать проект на патриотическую тематику. Сибирячка предложила проводить в качестве факультативов уроки русского языка для школьников из присоединенных территорий — ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, а также для переселенцев из Украины. Жюри оценило эту идею и присудило Таисии победу.

Ольга Диянова, Новосибирск

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Таисия Бринюк, победитель конкурса «Ученик года — 2022»:

— После конкурса меня включили в состав команды проектного офиса Российского союза молодежи. Сейчас мы работаем над проектом «Курс молодого бойца» для молодежи, который будет включать уроки самообороны, основы выживания в экстремальных условиях, встречи с офицерами и другие мероприятия.

→ СТОП-КАДР



В Новосибирске прошло открытие Всероссийского фестиваля науки NAUKA 0+. Десятидневная программа фестиваля включает три блока мероприятий — классные часы (по выбранной тематике), активные мероприятия для старшеклассников (практикумы, квесты, квизы, онлайн-лекции) и показ фильмов о науке.